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รายงานการประชุมสภาองคก์ารบริหารส่วนต้าบลน้้าโมง 
สมัยสามญั สมัยที่ 2 

   ครั้งที่  1 ประจ้าปี 2566 
วันจันทร ์ที่  29  พฤษภาคม   ๒๕๖6 

ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าโมง 
ผูม้าประชมุ 
 

1. นายยอด             หอมประเสริฐ  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตา้บลน้้าโมง   
2. นายไพฑูรย์          แก่นท้าว  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนต้าบลน้า้โมง 
3. นายทองพูน          เบาะพรม    สมาชิกสภาองค์การบริหารสว่นต้าบลน้า้โมง  หมู่ท่ี 1 
4. นายประสงค์         วงศส์ุวรรณ  สมาชิกสภาองค์การบริหารสว่นต้าบลน้า้โมง  หมู่ท่ี ๒ 
5. นายธวัช              ซึ่มพรม  สมาชิกสภาองค์การบริหารสว่นต้าบลน้า้โมง  หมู่ท่ี ๔ 
6. นายศภุสิทธ์ิ          สวนแดง  สมาชิกสภาองค์การบริหารสว่นต้าบลน้า้โมง  หมู่ท่ี ๕ 
7. นายสมโพด       คุณจันทร์เถ่ือน สมาชิกสภาองค์การบริหารสว่นต้าบลน้า้โมง  หมู่ท่ี ๖ 
8. นายจหลัด            เข็มขาว  สมาชิกสภาองค์การบริหารสว่นต้าบลน้า้โมง  หมู่ท่ี 9 
9. นายประสิทธ์ิ         สีทน   สมาชิกสภาองค์การบริหารสว่นต้าบลน้า้โมง  หมู่ท่ี ๑๐ 
10. นายธีรพัฒน์          คา้ภีระเกษ  สมาชิกสภาองค์การบริหารสว่นต้าบลน้า้โมง  หมู่ท่ี ๑๑ 
11. นางสาววงษ์ประไพ  น้อยเสนา  สมาชิกสภาองค์การบริหารสว่นต้าบลน้า้โมง  หมู่ท่ี ๑๒ 
12. นายสุระพสิ           บญุยืน  สมาชิกสภาองค์การบริหารสว่นต้าบลน้า้โมง  หมู่ท่ี ๑๓ 
13. ส.ต.ท.ชวลิต       ชัยว ี  ปลัดองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าโมง/เลขานุการสภาฯ 
 

ผู้ไม่เข้าประชุม 
– ไม่มี 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
1. นายจรัญ   วงศ์เสนา นายกองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าโมง   
2. นางศิริพร  ขนุนใหญ่ รององค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าโมง  
3. นางอุไล  ชัยแสง  เลขานุการองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าโมง 
4. นายวรวุฒิ สิงห์นิล  รองปลัดองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าโมง 
5. นางสาวณัฏฐณิชา ปราบพาล ผู้อ้านวยการกองคัล 
6.  นายรณฤทธิ์ ยิ่งถาวร  ผู้อ้านวยการกองช่าง 
7.  นายสมพร ระวังชนม์ นักวิชาการศึกษาช้านาญการ  
8.  ส.อ.สถาปนิก คุณประทุม นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
9. นางสาวภาวินี      กุ้งค้า  พนักงานจ้างเหมา 
10. นายเนืองนอง    พิมพ์โยธา เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน/ผู้ช่วยเลขานุการสภาฯ 
 

เริ่มประชุมเวลา 09 .00 น. 
 

  เมื่อถึงเวลาประชุมเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตา้บล ได้ตรวจรายชื่อผู้ที่ได้ลงช่ือไว้
ปรากฏว่ามสีมาชิกมาประชุม จ้านวน 12 คน (รวมเลขานกุารสภาและผู้ช่วยเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วน
ต้าบล) และมผีู้เขา้ร่วมประชุม จ้านวน 10 คน เป็นอันว่าครบองค์ประชุม แล้วให้สญัญาณเรียกสมาชิกเข้าห้อง
ประชุมโดย นายยอด  หอมประเสริฐ ต้าแหน่งประธานสภาองค์การบริหารส่วนตา้บล ท้าหนา้ที่เป็นประธานในท่ี
ประชุมประธานได้ตรวจนบัองค์ประชุมอีกคร้ังหนึ่ง และเมือ่ครบองค์ประชุมจึงได้กล่าวเปิดประชุมและด้าเนินการ
ตามระเบียบวาระการประชุมท่ีก้าหนดไว้ดังต่อไปนี ้
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ระเบียบวาระท่ี 1 -เรื่องท่ีประธานแจ้งต่อที่ประชุม 
 

ประธานสภาฯ   1.1 ปัญหาภัยแล้งท่ีผ่านมา  
(นายยอด  หอมประเสริฐ) - ปีนี้ถือว่าประเทศของเราประสบปัญหาภัยแล้งเป็นระยะเวลานานพอสมควร ไม่

ว่าจะเป็นการเกิดอัคคีภัย ที่เกิดขึ้นในพ้ืนที่ของเราหลายแห่งหลายพื้นที่ ยังไงก็ขอ
ฝากท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่านช่วยเป็นหูเป็นตาสอดส่องดูแลช่วยกัน คอย
รายงานเหตุการณ์ต่าง ๆ ที่เกิดขึ้นแจ้งไปยังในส่วนที่เกี่ยวข้องได้ช่วยกันระงับเหตุ
ให้ทันท้วงที 
- เรื่องแจ้งเพ่ือทราบ เรื่องต่อไปขอเชิญทางฝ่ายเลขานุการสภาฯ แจ้งให้ที่

ประชุมทราบต่อไป เรียนเชิญครับ 
ปลัด อบต.   - ขอขอบคุณท่านประธานสภาฯ เรียนคณะผู้บริหาร สมาชิกสภาผู้ทรง 
เลขานุการสภา   เกียรตทิุกท่านครับ ส้าหรับแจ้งเพ่ือทราบ มีดังนี้ครับ 
(ส.ต.ท.ชวลิต ชัยวี) - ก่อนอ่ืนต้องขอแสดงความเสียใจกับท่านรองแดง บุญยืน กับการจากไปของ

ญาติ ท่านรองนายก รองแดง บุญยืน 
1.2 การประชุมอ้าเภอท่าบ่อสัญจร 
-ซึ่งการจัดประชุมอ้าเภอสัญจรจะสลับสับเปลี่ยนกันไปทุก ๆ ต้าบลในพ้ืนที่อ้าเภอ
ท่าบ่อของเรา ซึ่งช่วงก่อนหน้านั้นที่ผ่านมาทางองค์การบริหารส่วนต้าบลท่าบ่อ
ได้รับเป็นเจ้าภาพในการจัดประชุมสัญจร หลังจากนั้นก็เป็นเทศบาลเมืองท่าบ่อ 
และในห้วงเดือนมิถุนายน ทางองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าโมงของเราได้รับ
เกียรติเป็นเจ้าในการจัดประชุมอ้าเภอสัญจรในครั้งนี้ ซึ่งตรงกับวันที่ 1 เดือน
มิถุนายน 2566 องค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าโมง ได้รับเกรียติต้อนรับใน
โครงการอ้าเภอสัญจรและมีหัวหน้าราชการเข้าร่วมเป็นจ้านวนมากและหน่วยงาน
ต่าง ๆ เข้าร่วมประชุมเพื่อรับฟังและการพัฒนาในด้านต่างๆต่อไปเป็นการดีที่ทาง
องค์การบริหารส่วนต้าบลจะได้เสนอแนวคิดเพ่ือพัฒนาและขอความช่วยเหลือใน
ด้านต่างๆ ทั้งนี้จะมีหนังสือเรียนเชิญสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าโมง 
จึงน้าเรียนให้ทราบในที่ประชุมและก้าชับในเรื่อง การพูดและวาจาที่น่าฟัง 
มอบหมายทางส้านักปลัดให้เป็นพ่อบ้าน ดูแลหาลือการบริหารจัดการห้องประชุม
ให้มีความพร้อมเพ่ือความสวยงาม โดยมีผู้เข้าร่วมประมาณ 70 – 80 คน 
รายละเอียดต่าง ๆ ไม่ควรมองข้ามเพราะเป็นหน้าเป็นตาของหน่วยงานองค์การ
บริหารส่วนต้าบลน้้าโมง  
1.3  ช่วงก้าวเข้าสู่ฤดูฝน 

-ในช่วงนี้จะเป็นช่วงที่ก้าลังเข้าสู่ฤดูฝนอย่างเป็นทางการอาจเจอฝนพายุ ลมพัด
หลังคาบ้านเรือนหรือสิ่งปลูกสร้างต่าง ๆ ที่สามารถเกิดขึ้นได้หรือพ้ืนที่บางแห่ง
อาจจะประสบภัยน้้าท่วม หลังจากเราประสบปัญหาภัยแล้งที่ผ่านมา ก็อาจจะพบ
เจอกับปัญหาน้้าท่วมก็อาจเป็นไปได้ ยังไงก็ดีขอให้ทุกท่านเตรียมความพร้อมที่จะ
ช่วยเหลือพ่ีน้องชาว รวมทั้งการรายงานเหตุการณ์ที่อาจเกิดขึ้นจากวาตภัย ให้
การเข้าช่วยเหลือชาวบ้านในสถานการณ์ฉุกเฉินให้เตรียมการเพ่ือช่วยเหลือ
ชาวบ้านให้ทันท่วงทีและฝากความเป็นห่วงของสุขภาพทุก ๆ ท่าน  ดูแลสุขภาพ
ด้วยเพราะช่วงนี้มีการแพร่ระบาดของเชื้อไวรัสโควิด 2019 เริ่มกลับมาแพร่
ระบาดอีกครั้ง 

 

ที่ประชุม   - รับทราบ 
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ระเบียบวาระที่ 2   - รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 
 

ประธานสภาฯ  - เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาฯ องค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าโมง  
(นายยอด  หอมประเสริฐ) - สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจ้าปี 2566 เมื่อวันจันทร์ที่ 29   มีนาคม 

2566 ขอให้ท่านสมาชิกตรวจสอบดูว่าในรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา ว่ามี
การขาดตกบกพร่อง มีส่วนไหนที่พิมพ์ตกไป หรือเพ่ิมเติม หรือไม ่ 

ทีป่ระชุม   - รับทราบ/ไมม่ีการแก้ไขเปลีย่นแปลง 
ประธานสภาฯ  - เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใด แก้ไขเปลี่ยนแปลง ข้อความใด จึงขอมติท่ีประชุม  
(นายยอด  หอมประเสริฐ) 
มติที่ประชุม                 - มีสมาชิกที่อยู่ในห้องประชุม ทั้งหมด จ้านวน 11 ท่าน ที่ประชุมมีมติ

เห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าโมง 
- สมัยวิสามัญ สมัยที่  1 คร้ังที่  1 ประจ้าปี 2566 เมื่อวันจันทร์ที่  29   
มีนาคม 2566 รับรองรายงานการประชุม 11 เสียง 
- ไม่รับรองรายงานการประชุม   - เสียง 
- งดออกเสียง     1 เสียง 
- ไม่อยู่ในที่ประชุม     - เสียง 
- ไม่มาประชุม      - เสียง 

 

ระเบียบวาระที่ 3 - สืบเนื่องจากการประชุมทีผ่่านมา/กระทู้ถาม 
 

ประธานสภาฯ    - มีคณะผู้บริหารหรือ ท่านสมาชิกสภา อบต.น้้าโมง ท่านใด มีข้อกระทู้  
(นายยอด  หอมประเสริฐ)    สอบถาม เกี่ยวกับเร่ืองที่ยังค้างคา ในคราวคร้ังประชุมที่ผ่านมาหรือไม่ ขอเชิญ

ท่าน เลขานุการสภาฯ เรียนเชิญครับ 
 

ปลัด อบต.   - ขอขอบคุณท่านประธานสภาฯ เรียนคณะผู้บริหาร สมาชิกสภาผู้ทรง 
เลขานุการสภา   เกียรตทิุกท่านครับ ส้าหรับเรื่องสืบเนื่องจากการประชุมที่ผ่านมา มีดังนี้ครับ 
(ส.ต.ท.ชวลิต ชัยวี) - เรื่องการด้าเนินงานของคณะผู้บริหาร 3 เรื่อง ดังนี้ 

3.1 การด้าเนินงานขอใช้เงินอุดหนุนเฉพาะกิจ  
-ตามท่ีได้รับเงินจัดสรรงบประมาณปีงบประมาณ 2566  ทั้ง ตอนนี้ก็ได้
ด้าเนินการลงนามในสัญญาไปหมดทุกโครงการและก็มีบางโครงการที่ผู้รับจ้างได้
ลงพื้นที่ด้าเนินการก่อสร้างไปแล้ว ไม่ว่าจะเป็นโครงการปรับปรุงซ่อมแซมสถานี
สูบน้้า โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  และก็ยังมีอีกบางโครงการที่ผู้
รับจ้างยังไม่ลงพ้ืนที่ อาจจะมีการรับเหมาหลายแห่งก็เป็นได้  
3.2 การจัดซื้อจัดจ้างรถยนต์ส่วนกลาง รถส้านักงานสี่ประตู  
-ส้าหรับการจัดหารถยนต์ส่วนกลางเพ่ือใช้ในการติดต่อราชการหรือในงานต่าง ๆ 
ขององค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าโมง ซึ่งในขณะนี้ได้ด้าเนินการจัดซื้อจัดจ้างเป็นที่
เรียบร้อยแล้ว ซึ่งอยู่ในช่วงกระบวนการพิจารณา ว่าที่เข้ามายื่นซองประกวดราคา
ในระบบ โดยวิธีประกวดราคาอิเล็กทรอนิกส์ (Electronic Bidding : e-bidding) 
ซึงตามหลักเกณฑ์ การพิจารณาจะใช้เกณฑ์ราคาเป็นหลักคือผู้ที่ยื่นซองราคา
ต่้าสุดจะได้รับการพิจารณาเป็นอันดับแรก ซึ่งตอนนี้คณะกรรมการพิจารณา ก้าลัง
ด้าเนินการตรวจเอกสารของผู้ที่เสนอราคาเข้ามาและ คาดว่าน่าจะทราบว่าผู้ที่ชะ
การประกวดราคาคงจะประมาณกลางเดือนมิถุนายน เพราะต้องรอการยื่นอุทร
ตามระบบจัดซื้อจัดจ้างอีกครั้ง 
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3.3 การขออนุมัติใช้เงินเหลือจ่ายจากโครงการเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ 
- ตามท่ีคณะผู้บริหารองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าโมงได้ท้าหนังสือขออนุมัติใช้
จ่ายเงินเหลือจ่ายงบเงินอุดหนุนเฉพาะกิจจากจังหวัดหนองคาย ส้าหรับโครงการ
ต่างของงบเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ ไม่ว่าจะเป็นโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริม
เหล็กหมู่ท่ี 3 ซึ่งตอนนี้ทางจังหวัดหนองคายก็ได้อนุมัติให้ด้าเนินการได้ ล้าดับ
ต่อไปทางกองช่างก็จะได้ออกประมาณการ จัดท้า ปร.4  ปร. 5 ได้เลย เพ่ือจะได้
ด้าเนินการโครงการที่ท้าต่อไป ในส่วนนี้การจัดซื้อจัดจ้างไม่ต้องใช้วิธีประกวด
ราคาอิเล็กทรอนิกส์ (Electronic Bidding : e-bidding) เพราะวงเงินไม่ถึง 
500,000 บาท ก็สามารถหาผู้รับจ้างได้เลย ส่วนโครงการอ่ืน ๆ อีก 4-5 
โครงการ ก็รอทางจังหวัดอนุมัติตามล้าดับต่อไปเพราะส่งไปทีหลัง จึงเรียนมาให้ที่
ประชุม  
3.4 การด้าเนินการแก้ไขปัญหาภัยแล้งแหล่งผลิตน้้าประปาบ้านหนองแวง 
- ตามท่ีได้รับผลกระทบ ประสบปัญหาภัยแล้ง น้้าแห้งขอด ปัญหาแหล่งน้้าผลิต
ระบบน้้าประปาไม่เพียงพอของชาวบ้านหนองแวงหมู่ที่ 7 และหมู่ท่ี10 ซึ่ง
ประสบปัญหา แหล่งน้้าผลิตประปาไม่เพียงพอน้้าแห้งขอก มีผักตบชวาขวางทาง
น้้า ซึ่งที่ผ่านมาทางคณะผู้หารได้ประสานไปยังองค์การบริหารส่วนจังหวัด
หนองคาย เพ่ือขอความอนุเคราะห์เครื่องสูบน้้าขนาดใหญ่เพ่ือสูบน้้าส่งมายัง
เครื่องสูบน้้าดิบเพ่ือผลิตระบบน้้าประปาของพ่ีน้องบ้านหนองแวงทั้งสองหมู่ และ
ได้ขอความอนุเคราะห์รถแบคโฮ มาตักผักตบชวาออกท่ีขวางทางน้้า เพื่อเปิดทาง
น้้าให้ไหลมายังเครื่องสูบน้้าดิบให้ไหลได้สะดวก ก็ได้รับความอนุเคราะห์จากทาง
องค์การบริหารส่วนจังหวัดหนองคาย น้าเครื่องเครื่องมือ เครื่องเข้ามาช่วยในการ
ด้าเนินการในครั้งนี้จนประสบผลส้าเร็จด้วยด ี
3.5 การด้าเนินการก่อสร้างบ้านผู้ด้อยโอกาสหรือผู้พิการ 
- ส้าหรับการด้าเนินการโครงการปรับปรุงซ่อมแซม ก่อสร้างบ้านผู้ด้อยโอกาส 
หรือผู้พิการในต้าบลน้้าโมงของเรา ตอนนี้ทางองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าโมง น้า
โดยทีมงานกองช่างก็ได้บางบ้านก็ได้ลงมือก่อสร้างไปแล้วบางส่วนแล้ว วันนี้ทีม
ช่างก็คงจะได้ลงด้าเนินการก่อสร้างในส่วนที่ยังไม่ได้ด้าเนินการต่อไป ส้าหรับปี้นี้
องค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าโมงของเราได้รับงบประมาณจัดสรรมาให้ด้าเนินการ
ก่อสร้างปรับปรุงซ่อมแซมบ้านผู้ด้อยโอกาส หรือผู้พิการจ้านวน 5 หลัง ๆ ละ 
40,000 บาท รวมแล้ว เป็นเงิน 200,000 บาท ประกอบไปด้วย บ้านทุ่ม หมู่ที่ 
3 จ้านวน 1 หลัง บ้านฝางหมู่ที่ 4 จ้านวน 1 หลัง บ้านอุ่มเย็นหมู่ที่ 5 จ้านวน 1 
หลัง บ้านท่าส้าราญหมู่ที่ 6 จ้านวน 1 หลัง และบ้านหนองแวงหมู่ที่ 7 อีก 1 
หลัง รวมเป็น 5 หลัง ส้าหรับการด้าเนินงานที่ผ่านมาของคณะผู้บริหารฯ จึงน้า
เรียนให้ที่ประชุมทราบ ขอบคุณครับ 
 

ประธานสภาฯ    - มีคณะผู้บริหารหรือ ท่านสมาชิกสภา อบต.น้้าโมง ท่านใด มีข้อกระทู้  
(นายยอด  หอมประเสริฐ)    สอบถาม เกี่ยวกับเร่ืองที่ยังค้างคา ในคราวคร้ังประชุมที่ผ่านมาหรือไม่ ขอเชิญ

ท่าน จหลัด  เข็มขาว ส.อบต. หมู่ท่ี 9 เชิญครับ 
 

ส.อบต. หมู่ 9  - เรียนท่านประธานสภาฯ เรียนคณะผู้บริหารทุกท่าน สมาชิกสภาผู้ 
(นายจหลัด  เข็มขาว) ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม นายจหลัด  เข็มขาว  ส.อบต. หมู่ 9 
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 - ตามที่องค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าโมงได้จัดประชุมสภาสมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 

ครั้งที่ 1 ประจ้าปี 2566 เมื่อวันจันทร์ที่ 29   มีนาคม 2566  นั้น ทางกระผม
ไม่แน่ใจว่าได้น้าวาระ ขออนุมัติพิจารณาแก้ไขเปลี่ยนแปลงค้าชี้แจงงบประมาณ
รายจ่ายประจ้าปี   งบประมาณ พ.ศ. 2566  โครงการก่อสร้างรางระบายน้้า
คอนกรีตเสริมเหล็กภายในหมู่บ้านหมู่ที่ 9 บ้านท่าเจริญ ไม่ทราบว่ามีในวาระการ
ประชุมครั้งที่แล้วหรือไม่ 

  

ประธานสภาฯ    - ตามท่ีท่านได้แจ้งด้วยวาจาในคราวคร้ังประชุมคร้ังที่แล้ว ที่ยังไม่ได้อยู่ในวาระ  
(นายยอด  หอมประเสริฐ) เพื่อพิจารณา ทางสภาฯ ยังไม่ได้บรรจุเข้าในวาระเพื่อพิจารณา จากการ

ตรวจสอบรายการประชุมประชุมสภาสมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 คร้ังที่ 1 ที่ผ่านมา
นั้น ยังไม่มีการเสนอเพื่อพิจารณในวาระการประชุม   เพื่อขอแก้ไขเปลี่ยนแปลง
ค้าช้ีแจงงบประมาณรายจ่ายประจ้าปี งบประมาณ พ.ศ. 2566  โครงการ
ก่อสร้างรางระบายน้้าคอนกรีตเสริมเหล็กภายในหมู่บ้านหมู่ที่ 9 ครับ   

ประธานสภาฯ    - มีคณะผู้บริหารหรือ ท่านสมาชิกสภา อบต.น้้าโมง ท่านใด มีข้อกระทู้  
(นายยอด  หอมประเสริฐ)    สอบถาม ในคราวคร้ังประชุมท่ีผ่านมาหรือไม่  
 

ที่ประชุม - ไม่มี / ถ้าไม่มีกระทู้ถามเพิ่มเติม ผ่านไปเข้าสู่วาระที่ 4  
 

ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องเสนอเพื่อทราบและพิจารณา 
 

ประธานสภาฯ     4.1  ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ้าปี 2566 
(นายยอด  หอมประเสริฐ) -ขอเชิญท่านเลขานุการสภาฯ ช้ีแจงข้อระเบียบและรายละเอียดที่ประชุม 

ทราบ 
  

เลขาสภาฯ   - ขอขอบคุณท่านประธานสภาฯ เร่ืองเสนอเพื่อพิจารณา  
(ส.ท.ต.ชวลิต ชัยวี) - ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร

ปกครองส่วนท้องถิ่นพ.ศ.2541 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2543 
หมวด 4 การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณข้อ 27 การโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างที่ท้าให้ลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอ้านาจ
อนุมัติของสภาท้องถิ่น นั้น 

 

          ส้านักปลัด 
4.1.1 โอนลด แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน  ค่าที่ดิน 
และสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย ค่าต่อเติมหรือดัดแปลงอาคาร หรือสิ่งปลูกสร้าง
ต่าง ๆ (โครงการปรับปรุงต่อเติมห้องประชุม องค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าโมง ) 
งบประมาณอนุมัติ 200,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 200,000 บาท 
จ้านวนเงินที่โอนลด 200,000 บาท งบประมาณหลังโอน 0 บาท 
โอนเพิ่ม ไปยังแผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา งบเงิน 
อุดหนุน หมวดเงินอุดหนุน ประเภทรายจ่ายเงินอุดหนุนส่วนราชการ  (เพ่ือจ่าย
เป็นค่าอาหารกลางวันโรงเรียนในสังกัด สพฐ. ในเขตพ้ืนที่ต้าบลน้้าโมง ทั้ง 4 
โรงเรียน) งบประมาณอนุมัติ 1,038,500 บาท  
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งบประมาณก่อนโอน 414,750 บาท จ้านวนเงินที่โอนเพ่ิม  200,000 บาท 
งบประมาณหลังโอน 614,750 บาท (หกแสนหนึ่งหมื่นสี่พันเจ็ดร้อยห้าสิบบาท
ถ้วน) /งบประมาณไม่เพียงพอ       

             

ประธานสภาฯ  - ตามท่ีท่านเลขานุการสภาฯ ชี้แจงรายละเอียดที่ประชุมเกี่ยวกับการโอน 
(นายยอด  หอมประเสริฐ) งบประมาณ แผนงานบริหารงานทั่วไป ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย 

ค่าต่อเติมหรือดัดแปลงอาคาร หรือสิ่งปลูกสร้างต่าง ๆ (โครงการปรับปรุงต่อเติม
ห้องประชุม องค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าโมง ) จ้านวนเงินที่ลด 200,0๐๐ บาท 
โอนเพิ่มไปยัง แผนงานการศึกษา งบเงินอุดหนุน (เพ่ือจ่ายเป็นค่าอาหารกลางวัน
โรงเรียนในสังกัด สพฐ. ในเขตพ้ืนที่ต้าบลน้้าโมง ทั้ง 4 โรงเรียน)  จ้านวนเงิน 
200,000 บาท เนื่องจากงบประมาณไม่เพียงพอ นั้น มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดมี
ข้อสงสัยหรือข้อเสนอแนะเพ่ิมเติมเรียนเชิญ ครับ/ไม่มีขอมติสภา 

 

มติที่ประชุม   - เห็นชอบตามที่เสนอจ้านวน  11  เสียง  ประธานสภาฯ งดออกเสียง 
 

พักรบัประทานอาหารว่าง  - เวลา 10.30 น. 
 

ประธานสภาฯ   4.1.2 โอนลด ขออนุมัติโอนงบประมาณงานโครงสร้างพื้นฐานของหมู่บ้าน 
(นายยอด  หอมประเสริฐ) เพ่ือโอนเพิ่มไปตั้งจ่ายเป็นค่ากระแสไฟฟ้า ขององค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าโมง  

-ขอเชิญท่านเลขานุการสภาฯ ช้ีแจงข้อระเบียบและรายละเอียดที่ประชุม 
ทราบ 

ปลัด อบต.   - ขอขอบคุณท่านประธานสภาฯ กระผมในนามปลัดองค์การบริหารส่วนต้าบล  
(ส.ท.ต.ชวลิต ชัยวี) น้้าโมง รวมทั้งต้าแหน่งเลขานุการสภาฯ และก็ปฏิบัติหน้าที่ เจ้าหน้าที่

งบประมาณโดยต้าแหน่ง ซึ่งก็ได้รับมอบหมายให้ปฏิบัติหน้าที่หลายต้าแหน่ง 
สวมหมวกหลายใบ  
- ขออนุญาตน้าเรียนอีกครั้งหนึ่งว่าตอนนี้ในเรื่องของภาระค่าใช้จ่ายงบประมาณ
ในการใช้จ่ายขององค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าโมงของเราในตอนนี้ถือว่าประสบ
ปัญหา ทั้ง  4 กอง ซึ่งก็มีเม็ดเงินที่รัฐบาลจัดสรรมาให้แล้ว แต่ตอนนี้ไม่มีแผนงาน
รองรับเม็ดเงินดังกล่าว สืบเนื่องจากในการจัดท้าข้อบัญญัติงบประมาณประจ้าปี 
พ.ศ. 2566  มีข้อบัญญัติงบประมาณของกองการศึกษาตกไป หนึ่งแผนงาน ซึ่ง
เป็นแผนงานหลักที่ส้าคัญมาก ซึ่งในส่วนนั้นจะมีค่าใช้จ่ายประจ้าพวกเงินเดือน
พนักงาน ค่าอุดหนุนอาหารกลางวัน โรงเรียนในสังกัดทั้ง 4 โรงเรียน ในช่วงที่
ผ่านมาทางคณะผู้บริหารได้ บริหารจัดการไปได้บางส่วนไปแล้ว ซึ่งก็ได้โอนเงินที่
เป็นพวกค่าใช้จ่าย ค่าใช้สอยต่าง ๆ ที่เป็นดุลพินิจของอ้านาจผู้บริหารไปแล้ว นั้น 
ซึ่งก็ยังไม่เพียงพอกับการบริหารจัดการ ประกอบกับตอนนี้ทางองค์การบริหาร
ส่วนต้าบลน้้าโมงของเรามีภาระค่าใช้จ่าย ที่ เป็นค่าใช้จ่ายประจ้า คือ ค่า
กระแสไฟฟ้า ซึ่งเดิมค่ากระแสไฟฟ้าของเราไม่พอจ่ายอยู่แล้ว ซึ่งปีนี้ประสบภาวะ
ฤดูแล้งที่ยาวนาน พ่ีน้องเกษตรกร ก็ซื้อน้้าไปเพ่ือการเกษตรก็มากด้วย ประกอบ
กับช่วงนี้ค่ากระแสไฟฟ้าก็เพ่ิมขึ้น  อีกทั้งเราได้รับการรับโอน สถานีสูบน้้าด้วย
ไฟฟ้าพร้อมระบบส่งน้้า บ้านหนองแวง เข้ามาอีกก็เป็นการเพ่ิมภาระค่าใช้จ่ายไป
อีก  ในส่วนของสถานีสูบน้้าด้วยไฟฟ้าพร้อมระบบส่งน้้า บ้านหนองแวง  ทางกอง
ช่างได้ทดสอบการสูบน้้าดู ซึ่งใช้ระยะเวลาในการสูบน้้า ช่วงเวลาแค่ไม่นาน มีค่า 
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กระแสไฟฟ้า อยู่ที่ประมาณห้าพันกว่าบาท  ซึ่งแน่นอนเราจะต้องประสบปัญหา
ขาดทุนซึ่งไม่สามารถที่จะหลีกเลี่ยงได้ ในตอนนี้องค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าโมง 
ของเรายังค้างค่ากระแสไฟฟ้าอยู่ในเดือนเมษายน ยังไม่ได้ช้าระ ซึ่งรวมค่า 
กระแสไฟฟ้าที่ใช้ในการผลิตระบบน้้าประปาทุกหมู่บ้าน และค่ากระแสไฟฟ้าใน
การสูบน้้าของสถานีเพ่ือการเกษตรทุกสถานีในเขตพ้ืนที่รับผิดชอบขององค์การ
บริหารส่วนต้าบลน้้าโมง อยู่ที่ประมาณเดือนละ สามแสนเก้าหมื่นกว่าบาท ซึ่ง
งบประมาณในการที่จะจ่ายค่ากระแสไฟฟ้าไม่เพียงพอ ซึ่งก็เหลือระยะเวลาอีก
ประมาณ 4-5 เดือนของปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ส้าหรับค่ากระแสไฟฟ้าที่
เหลือโดยประมาณน่าจะประมาณเกือบ ๆ สองล้าน 
-ในส่วนของคณะผู้บริหารองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าโมง ได้ปรึกษากันเพ่ือ
ร่วมกันแก้ปัญหาโดยของโอนงบประมาณส้าหรับที่ดินและสิ่งก่อสร้างบางอย่างที่
ยังไม่จ้าเป็นเท่าที่ควรเพ่ือไปช่วยในส่วนของค่าใช้จ่ายในส่วนเงินอุดหนุนอาหาร
กลางวันโรงเรียนในสังกัดทั้ง 4 โรงเรียน ก็สามารถบริหารจัดการได้ แต่ส้าหรับค่า
กระแสไฟฟ้าเป็นภาระหนี้ก้อนใหญ่มากจึงขอความอนุเคราะห์ ขอโอนงบ
โครงสร้างพ้ืนฐานในการพัฒนาหมู่บ้าน ของแต่ละหมู่เพ่ือช่วยเยียวยาภาระ
ค่าใช้จ่าย เพ่ือน้าไปตั้งจ่ายเป็นค่ากระแสไฟฟ้า ขององค์การบริหารส่วนต้าบลน้้า
โมง จึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบ 

 

ประธานสภาฯ   -ส้าหรับงบประมาณของกองช่าง ค่ากระแสไฟฟ้าตั้งไว้อยู่ที่สามล้านสามแสนสอง
(นายยอด  หอมประเสริฐ)  หมื่นบาท ส้าหรับงบประมาณที่ตั้งไว้ไม่ทราบว่า ทางองค์การบริหาร 
 ส่วนต้าบลน้้าโมงของเรามีการบริหารการใช้จ่ายเบื้องต้นอย่างไรบ้างขอให้ผู้ที่มี

ส่วนเกี่ยวข้องช่วยอธิบายให้ทางสมาชิกสภาเพ่ือทราบโดยพร้อมกัน ขอเชิญครับ 
 

เจ้าหน้าที่งบประมาณ  - เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมในนามปลัดองค์การบริหารส่วนต้าบล  
(ส.ท.ต.ชวลิต ชัยวี) น้้าโมง และปฏิบัติหน้าที่เจ้าหน้าที่งบประมาณ ส้าหรับค่ากระแสไฟฟ้าของกอง

ช่างที่ ตั้งไว้ตามที่ท่านประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบแล้วนั้น 
 - ตามที่ได้น้าเรียนไปในเบื้องต้นไปแล้วนั้นส้าหรับการแผนงานของกอง

การศึกษาที่ตกหล่น ซึ่งทางคณะผู้บริหารได้โอนงบประมาณในการใช้จ่ายต่าง 
ๆ ของแต่ละกองแต่ละส้านักเพื่อไปช่วยกองการศึกษาเพื่อช่วยแก้ปัญหา
ค่าใช้จ่ายเงินอุดหนุนอาหารกลางวัน อุดหนุนอาหารเสริม (นมโรงเรียนในสังกัด 
ซึ่งส้าหรับไตรมาสที่ผ่านมาทางคณะผู้บริหารองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าโมง
ได้แก้ปัญหาไปแล้วนั้น ซึ่งก็รวมถึงการโอนลดค่ากระแสไฟฟ้า ของกองช่างเพื่อ
ช่วยภาระค่าใช้จ่ายของทางกองการศึกษาด้วย  

 

ประธานสภาฯ   - มีท่านใดจะชี้แจงรายละเอียดเพิ่มเติมหรือไม่ เรียนเชิญท่านผู้อ้านวยการ 
(นายยอด  หอมประเสริฐ)  กองคลัง ครับ 
  

ผอ.กองคลัง  - เรียนท่านประธานสภาฯ เรียนคณะผู้บริหารทุกท่าน สมาชิกสภาผู้ 
(นางณัฏฐณิชา ปราบพาล) ทรงเกียรติทุกท่าน และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน ดิฉัน นางสาวณัฏฐณิชา 

ปราบพาล ผู้อ้านวยการกองคลัง 
- ส้าหรับ เรื่องงบประมาณค่ากระแสไฟฟ้าที่เราตั้งไว้ เราก็ได้มีการเบิกจ่ายทุก ๆ 
เดือน ในส่วนของเดือนมีนาคม ยังค้างช้าระ และมีการโอนลดค่ากระแสไฟฟ้าเพ่ือ 
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ไปช่วยค่าใช้จ่ายของกองการศึกษาตามที่ท่านเลขานุการสภาฯ ได้น้าเรียนไปแล้ว
นั้น ประกอบกับช่วงนี้มีการปรับค่ากระแสไฟฟ้าเพ่ิมข้ึน จึงท้าให้วงเงินที่จะน้าไป 
จ่ายไม่เพียงพอ จึงมีความจ้าเป็นที่จะต้องหาเม็ดเงินที่จะโอนเพ่ิมเพ่ือมาตั้งจ่าย
เป็นค่ากระแสไฟฟ้าให้เยียวยาไปบางส่วนก่อน ในส่วนของปลายงบประมาณคาด
ว่าจะสามารถค้างช้าระได้ ขอบคุณค่ะ  
 

ประธานสภาฯ   - มีท่านใดจะชี้แจงรายละเอียดเพิ่มเติมหรือไม่ เรียนเชิญท่านรองประธานสภาฯ 
(นายยอด  หอมประเสริฐ)  เชิญครับ  
 

ส.อบต. หมู่ 3  - เรียนท่านประธานสภาฯ เรียนคณะผู้บริหารทุกท่าน สมาชิกสภาผู้ 
(นายไพฑูรย์  แก่นท้าว) ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม นายไพฑูรย์  แก่นท้าว ในนาม ส.อบต. หมู่ 3 

-ตามที่กระผมได้ด้ารงต้าแหน่งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าโมงถ้าดู
ระยะเวลาก็เกือบจะเข้าสู่ปีที่สองแล้ว ซึ่งเมื่อมองย้อนหลังก็ยังไม่มีผลงานให้เห็น
เป็นที่ประจักษ์กับสายตาชาวบ้านที่เป็นชิ้นเป็นอันเลย ในส่วนนี้ส้าหรับงบพัฒนา
หมู่บ้าน ในส่วนของโครงการก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐานก็อยากได้ มาพัฒนา
หมู่บ้านเหมือนกันครับ ส้าหรับท่านสมาชิกท่านอ่ืนจะมีแนวความคิดเป็นอันอ่ืน
ประการใดก็เห็นสมควรแล้วแต่มติท่ีประชุม ขอบคุณครับ 
 

ประธานสภาฯ   - มีท่านใดจะชี้แจงรายละเอียดเพิ่มเติมหรือไม่ เรียนเชิญท่าน ส.อบต. หมู่ที่ 9 
(นายยอด  หอมประเสริฐ)   ท่านจหลัด  เขม็ขาว เชิญครับ  
 

ส.อบต. หมู่ 9  - เรียนท่านประธานสภาฯ เรียนคณะผู้บริหารทุกท่าน สมาชิกสภาผู้ 
(นายจหลัด  เข็มขาว) ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม นายจหลัด  เข็มขาว  ส.อบต. หมู่ 9 
 -ในส่วนของงบประมาณในการพัฒนาหมู่บ้าน ส้าหรับงบพัฒนาโครงสร้างพ้ืนฐาน

ของแต่ละหมู่บ้านนั้น  กว่าชาวบ้านจะได้โครงการมาซึ่งจะได้ปีละหนึ่งครั้งหนึ่ง
โครงการ พอเราได้โครงการมาแล้วมีงบประมาณที่จะสามารถด้าเนินการได้แล้ว 
ถ้าทางสมาชิกสภาฯ ยินยอมให้โอน เกรงว่าชาวบ้านจะไม่พอใจ แล้วพวกกระผม
จะเอาหน้าไปไว้ไหน  ในส่วนนี้ทางองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าโมงของเรามี
แนวทางอ่ืนอีกไหมที่จะบริหารจัดการหางบประมาณตัวอ่ืนหรือวิธีการอย่างอ่ืนให้
ลองพิจารณาดูอีกครั้ง ครับ หรือท่านสมาชิกท่านอื่นจะมีแนวความคิดเป็นอย่างไร 
ส้าหรับผมมีความคิดเห็นเป็นแบบนี้ครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   - มีท่านใดจะชี้แจงรายละเอียดเพิ่มเติมหรือไม่ เรียนเชิญท่าน ส.อบต. หมู่ที่ 1 
(นายยอด  หอมประเสริฐ)   ท่านทองพูน  เบาะพรม เชิญครับ  
ส.อบต. หมู่ 1  - เรียนท่านประธานสภาฯ เรียนคณะผู้บริหารทุกท่าน สมาชิกสภาผู้ 
(นายทองพูน  เบาะพรม) ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม นายทองพูน  เบาะพรม ส.อบต. หมู่ 1  กระผมเห็น

ด้วยกับท่าน จหลัด  เข็มขาว ที่จะยังไม่ให้โอนลดงบประมาณพัฒนาหมู่บ้าน หมู่ที่ 
1 ครับผม ขอบคุณครับ 

 

ประธานสภาฯ   -  ครับ ในส่วนของงบประมาณตามข้อบัญญัติงบประมาณที่ตั้งไว้ที่สี่สิบหกล้าน  
(นายยอด  หอมประเสริฐ)   ขอให้ทางคณะผู้บริหารลองไปศึกษาพิจาณาดูได้ไหม ว่าอันไหนที่ ไม่จ้าเป็น ไม่

เดือดร้อน ที่จะสามารถน้ามาโอนเพ่ือตั้งจ่ายเป็นค่ากระแสไฟฟ้าได้บ้าง ตามที่ฟัง
เสียงสะท้อนจากสมาชิกหลาย ๆ ท่าน คงจะยังรักษาสิทธิ์ในเรื่องของงบพัฒนา
หมู่บ้านของตนเองไว้ ฟังเสียงดูแล้วสมาชิกคงไม่ยอม แต่อย่างไรก็ดีถ้าจ้าเป็นจริง 
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ก็ต้องมีการนัดประชุมกันอีกครั้ง เพ่ือหาแนวทางแก้ปัญหาช่วยกันเพ่ือองค์กร คือ
พ่ีน้องชาวต้าบลน้้าโมงของเราต่อไป  ครับมีท่านใดที่จะอภิปราย หรือจะชี้แจง
รายละเอียดอ่ืนเพ่ิมเติมหรือไม่ เรียนเชิญท่าน ส.อบต. หมู่ที่  4 ท่านธวัช          
ซึ่มพรม เชิญครับ  

 

ส.อบต. หมู่ 4  - เรียนท่านประธานสภาฯ เรียนคณะผู้บริหารทุกท่าน สมาชิกสภาผู้ 
(นายธวัช   ซึ่มพรม) ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม นายธวัช   ซึ่มพรม ส.อบต. หมู่ 1  กระผมเห็นด้วย

กับเพ่ือสมาชิกแต่ละท่านที่ได้น้าอภิปรายไปแล้วนั้น ในส่วนของงบประมาณ
พัฒนาหมู่บ้านได้ปีละ หนึ่งครั้ง หนึ่งโครงการ ที่ผมด้ารงต้าแหน่งสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าโมงมาหลายสมัย ที่ผ่านมาบางปีงบประมาณพัฒนา
หมู่บ้านที่ตั้งไว้ ไม่ได้ท้า ไม่มีงบประมาณจัดสรรมาบ้าง บางทีก็มีการกันเงินข้ามปี
กว่าจะได้ด้าเนินการก่อสร้างก็ตกไปอีกปีกว่า ๆ ถ้าหากทางพวกผมยอมโอน
งบประมาณพัฒนาตัวนี้ออกไป ชาวบ้านจะมองพวกผมยังไงพวกผมจะเอาหน้าไป
ไว้ไหน คงไม่กล้าเดินออกจากบ้านละครับ ซึ่งปีก็ได้ประชาสัมพันธ์ให้ชาวบ้าน
ทราบแล้วว่าปีนี้เราได้งบประมาณมาเท่าไหร่และจะได้ท้าโครงการอะไร แล้วทาง
คณะผู้บริหารไม่สามารถหางบประมาณจากทางอ่ืนได้ไหมครับ ในส่วนงบพัฒนา
หมู่บ้านทางสมาชิกขอไว้ก่อนนะครับ ขอบคุณครับ 

 

ประธานสภาฯ   - มีท่านใดจะชี้แจงรายละเอียดเพิ่มเติมหรือไม่ เรียนเชิญท่านปลัดเชิญครับ 
(นายยอด  หอมประเสริฐ)    
 

เจ้าหน้าที่งบประมาณ  - เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
(ส.ท.ต.ชวลิต ชัยวี) - ตามที่ท่านสมาชิกแต่ละท่านได้อภิปราย มาก็เห็นใจทุกท่านและเข้าใจใน

บทบาทของท่านเป็นอย่างดี มีความเป็นห่วงเป็นใยของงบประมาณในการ
พัฒนาหมู่บ้านของท่านแทนพี่น้องประชาชน ก็ถือว่าเป็นนิมิตรหมายที่ดี  

 - ในส่วนของคณะผู้หารเองก็ดี ซึ่งที่ผ่านมาทางคณะผู้บริหารและหัวหน้าส่วน
ราชการได้ร่วมประชุมกันหลายครั้งในการหางบประมาณเพ่ือแก้ปัญหาต่าง ๆ ที่
เกิดข้ึนไม่ว่าจะเป็นงบประมาณในการซ่อมแซมบ้ารุงรักษา ยานพาหนะ เครื่องสูบ
น้้าผลิตน้้าประปา สถานีสูบน้้าเสีย รถดับเพลิง รถขยะ หรือปัญหาต่าง ๆ ที่
เกิดขึ้นก็ร่วมด้วยช่วยกันทุกวิถีทาง ซึ่ งทางคณะผู้บริหารได้ พิจารณาหา
งบประมาณจากแผนงานต่าง ๆ ทุกแผนงาน อย่างละเอียดถี่ถ้วนแล้ว ซึ่งก็ได้
แก้ปัญหาเบื้องต้นมาตั้งแต่ไตรมาสที่หนึ่ง ไตรมาสที่สอง จนมาถึงไตรมาสที่สาม 
ซึ่งทางกองช่างก็ได้โอนงบประมาณบางส่วนเพ่ือไปช่วยภาระค่าใช้จ่ายของ
การศึกษา ซึ่งภาระค่าใช้จ่ายของกองการศึกษาที่เป็นรายจ่ายประจ้าที่ต้องใช้จ่าย
ประจ้าปีอยู่ที่ประมาณหกถึงเจ็ดล้านบาท โดยเฉพาะเงินอุดหนุน อาหารกลางวัน
โรงเรียนในสังกัด อุดหนุนนมโรงเรียนในสังกัด รวมทั้งศูนย์พัฒนาเด็กเล็กซึ่งล้วน
แต่เป็นค่าใช้จ่ายที่ต้องจ่ายโดยองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าโมงเป็นแค่ทางผ่าน
ของเม็ดเงินเราไม่สามารถที่จะไปบริหารจัดการงบประมาณในส่วนนี้ได้เลย ซึ่ง
เป็นเม็ดเงินที่รัฐบาลจัดสรรมาโอนผ่านเข้าบัญชีองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าโมง
โดยเข้าแผนงานของกองการศึกษา แล้วน้าไปเบิกจ่ายให้กับโรงเรียนในสังกัด
ต่อไป จึงน้าเรียนให้สมาชิกทราบร่วมกันถ้าเราไม่ขอใช้งบประมาณ  
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ในส่วนนี้ ก็ยังมองไม่เห็นว่าจะหาเงินงบประมาณตัวไหนมาช่วยในการจ่ายค่า
กระแสไฟฟ้าได้  อีกอย่างส้าหรับงบประมาณที่ เราตั้ ง ไว้ที่  46 ล้านเป็น
งบประมาณท่ีตั้งไว้เท่าเดิมมาหลายปีแล้ว ซึ่งปีที่ผ่านมาเราไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้
ส้าหรับซื้อรถยนต์ส้านักงาน แต่ปีนี้เรามีการตั้งไว้ และงบประมาณในการพัฒนา
หมู่บ้านปีนี้เราตั้งไว้เกือบสามเท่าตัว ก็เป็นอีกอย่างที่จะกระทบงบประมาณใน
การบริหารจัดการ แต่อย่างไรก็ดีช่วงนี้ เข้าฤดูฝนแล้วภาระค่าใช้จ่ายค่า
กระแสไฟฟ้าน่าจะลดลงมากพอสมควร เพราะคาดว่าสถานีสูบน้้าเพ่ือการเกษตร
คงจะมีน้อยลงหรืออาจจะไม่มีเลยก็เป็นได้  จึงขออนุญาตแจ้งให้ที่ประชุมทราบ
เพ่ือพิจารณา ขอบคุณครับ 

 

ประธานสภาฯ   - กระผมในนาม ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าโมง ขอเรียนสอบถาม 
(นายยอด  หอมประเสริฐ)  ท่านสมาชิกทุกท่าน เนื่องจากว่าโครงการส้าหรับการพัฒนาโครงสร้างพ้ืนฐานของ

หมู่บ้าน แต่ละหมู่ เพ่ือเป็นโครงการส้าหรับการแก้ไขปัญหาของพ่ีน้องแต่ละ
หมู่บ้านนั้น ตามที่ท่านสมาชิกสภาฯ ก็ดี ทางท่านปลัด หรือคณะผู้บริหารได้ให้
โจทย์ในการแก้ปัญหามาก็ดี ในส่วนนี้ผมอยากทราบเราจะขอพิจารณาในการ 
ขออนุมัติโอนงบประมาณเป็นรายหมู่บ้านหรือพร้อมกันทั้งหมดเลย จึงขอมติที่
ประชุมครับ  

มติที่ประชุม - เห็นชอบให้เสนอพิจารณาขอมติไปพร้อมกันทั้ง 12 หมู่บ้าน จ้านวน  11  
เสียง  ประธานสภาฯ งดออกเสียง 

 

ประธานสภาฯ - ตามท่ีทางท่านคณะผู้บริหาร ท่านปลัด/เจ้าหน้าที่งบประมาณ ท่านหัวหน้าส่วน 
(นายยอด  หอมประเสริฐ)  ราชการทุกท่าน ได้สะท้อนโจทย์ปัญหาส้าหรับการ พิจารณาขออนุมัติโอนลด

งบประมาณงานโครงสร้างพ้ืนฐานของหมู่บ้าน ทั้ง 12 หมู่บ้าน เพ่ือโอนเพ่ิมไปตั้ง
จ่ายเป็นค่ากระแสไฟฟ้าขององค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าโมง และทางสมาชิกสภา
ฯ ก็ได้รับทราบร่วมกันไปแล้วนั้น ขอมติที่ประชุมสภาเพ่ือจะขออนุมัติ โอนลด
งบประมาณงานโครงสร้างพ้ืนฐานของหมู่บ้าน ทั้ง 12 หมู่บ้าน เพ่ือโอนเพ่ิมไปตั้ง
จ่ายเป็นค่ากระแสไฟฟ้าขององค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าโมง ถ้าท่านเห็นชอบให้
อนุมัตโิอนลดงบประมาณงานโครงสร้างพ้ืนฐานของหมู่บ้าน ทั้ง 12 หมู่บ้าน เพ่ือ
โอนเพิ่มไปตั้งจ่ายเป็นค่ากระแสไฟฟ้าขององค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าโมง ขอให้
ท่านสมาชิกได้โปรดยกมือ ครับ 

 

มติที่ประชุม                 - มีสมาชิกที่อยู่ในห้องประชุม ทั้งหมด จ้านวน 12 ท่าน ที่ประชุมมีมติไม่
เห็นชอบในการพิจาณาขออนุมัติ โอนลดงบประมาณงานโครงสร้างพื้นฐานของ
หมู่บ้าน ทั้ง 12 หมู่บ้าน เพื่อโอนเพิ่มไปตั้งจ่ายเป็นค่ากระแสไฟฟ้าของ
องค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าโมง 
- ไม่เห็นชอบ     11 เสียง 
- งดออกเสียง     1 เสียง 
- ไม่อยู่ในที่ประชุม     - เสียง 
- ไม่มาประชุม      - เสียง 

 

ที่ประชุม   - มีมติเป็นเอกฉันท์ไม่เห็นชอบ  11  เสียง/ประธานสภาฯ งดออกเสียง 
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4.2 เรื่อง ร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นฉบับปรับปรุงครั้งท่ี 1 /2566 

เจ้าหน้าที่งบประมาณ  - เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
(ส.ท.ต.ชวลิต ชัยวี) ตามที่งานวิเคราะห์นโยบายและแผนได้ออกจัดท้าเวทีประชาคม แต่ละหมู่บ้าน 

และระดับต้าบล เพ่ือทบทวนแผนพัฒนาประจ้าปีงบประมาณ และแผนพัฒนาใน
ระดับต้าบลแผน 5 ปี คือแผนพัฒนาประจ้าปี 2566- 2570 ซึ่งงานโครงการ
ทั้งหมด ทั้งมวลจะอยู่ในเล่มนั้นทั้งหมด ตามที่นักวิเคราะห์นโยบายและแผนได้
แจกให้ทุกท่านได้ตรวจสอบดูว่ามีโครงการของแต่ละหมู่บ้านที่ได้ด้าเนินการจัดท้า
เวทีประชาคมมานั้น มีโครงการที่ตกหล่นหรือไม่ ซึ่งจะมีการออกทบทวนแผนทุก 
ๆ ปี ถ้าหากจะมีการเพ่ิมเติมในแผนก็สามารถเพ่ิมได้ในแต่ละปี แต่ละโครงการที่
จะสามารถด้าเนินการได้ ไม่ว่าจะเป็นโครงการเล็ก โครงการใหญ่ ล้วนแล้วแต่
จะต้องมีอยู่ในแผนเท่านั้น และจะมีการบันทึกลงในระบบ e- Plan จึงจะสามารถ
เกิดเป็นโครงการได้ ในวาระข้อที่ 4.2 ขอให้สมาชิกสภาให้ความเห็นชอบอนุมัติ
ร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นฉบับปรับปรุงครั้งท่ี 1 /2566 ต่อไป ครับ 

 
ประธานสภาฯ - ตามท่ีทางท่านเลขานุการสภาฯ ได้ ชี้แจงรายละเอียดเกี่ยวกับ เรื่อง ปรับปรุง 
(นายยอด  หอมประเสริฐ)  ทบทวนร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นฉบับปรับปรุงครั้งท่ี 1 /2566 นั้น 
 ขอให้สมาชิกสภาให้ความเห็นชอบอนุมัติร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นฉบับปรับปรุงครั้ง

ที่ 1 /2566 ขอมติสภาฯ ครับ 
 

มติที่ประชุม   - เห็นชอบตามที่เสนอจ้านวน  11  เสียง  ประธานสภาฯ งดออกเสียง 
 

ระเบียบวาระที่ 5  - เรื่องอื่น ๆ 
 

ประธานสภาฯ   - มีคณะผู้บริหารท้องถิ่นและสมาชิกสภาท้องถิ่นท่านใดมีเรื่อง โปรดน้าแจ้ง 
(นายยอด หอมประเสริฐ)  ให้ที่ประชุมทราบไปพร้อมกัน เรียนเชิญท่าน ส.อบต. หมู่ที่ 1       

              นายทองพูน เบาะพรม 
 

ส.อบต. - เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหารทุกท่าน และสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
(นายทองพูน เบาะพรม) ทุกท่าน กระผม ส.อบต. หมู่ที่ 1 นายทองพูน เบาะพรม มีเรื่องเรียนให้ทราบ

เกี่ยวกับการท่ีมีชาวบ้านเข้ามาบุกรุกถมที่ดินสาธารณะประโยชน์ของหมู่ที่1   ไป
ถมดินปิดทางน้้าไหล ซึ่งเป็นเหมืองน้้าเดิมท้าให้น้้าไม่สามารถระบายออก ไปสู้
แม่น้้าสายใหญ่ได้ ระยะทางประมาณ 3-5 เมตร จึงขอให้ท่านประธานสภาและ
ท่านนายกน้าด้าเนินการต่อครับ จึงขอให้ท่านนายกให้เจ้าหน้าออก  ไปตรวจดู
ครับ 

     

ประธานสภาฯ   - มีคณะผู้บริหารท้องถิ่นและสมาชิกสภาท้องถิ่นท่านใดมีเรื่อง โปรดน้าแจ้ง 
(นายยอด หอมประเสริฐ)  ให้ที่ประชุมทราบไปพร้อมกัน เรียนเชิญท่าน ส.อบต หมู่ที่ 6                     

นายสมโพด คุณจันทร์เถื่อน 
 

ส.อบต.หมู่ที่    -เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหารทุกท่าน และสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
(นายสมโพด คุณจันทร์เถื่อน)     ทุกท่าน กระผม ส.อบต. หมู่ที่ 6 นายสมโพด คุณจันทร์เถื่อน คืออย่างนี้นะครับ

ผมได้ยินชาวบ้านเข้ามาร้องเรียน เรื่องน้้าประปาของหมู่ที่ 6 ว่าไม่สะอาด มีกลิ่น
เหม็น สีขุ่น ชาวบ้านได้ถ่ายภาพน้้าประปาเข้ามาให้ผมดู เพราะมีชาวบ้านบางราย 
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เกิดอาการคันตามผิวหนัง และน้้ายังมีกลิ่นที่เหม็นมาก ชาวบ้านบางรายถึงกับได้
เข้าโรงพยาบาลจากตุ่มคันตามร่างกาย และระบบน้้าประปาหมู่ที่ 13 แย่กว่า หมู่
ที่ 6 อีก น้้าขุ่นมาก ยังไงก็ฝากท่านนายกช่วยดูแลให้หน่อยนะครับ ตอนนี้ประปา
จะเหมือนเถียงนาแล้วครับก็ขอให้ท่านนายกออก ไปตรวจสอบดูด้วยนะครับ  

 

ประธานสภาฯ   - ตามท่ีผมได้เห็นภาพแล้ว เดี่ยวท่านนายก จะเข้าไปดูแลให้นะครับ ท่านนายก         
(นายยอด หอมประเสริฐ) ก็ไม่ได้นิ่งนอนใจเห็นว่าจะให้ทหารเข้ามาขุดทางน้้าให้  แล้วท่าน ส.อบต. หมู่ที ่     

6 นายสมโพด คุณจันทร์เถื่อน จะมีข้อแก้ไขยังไงครับ      
 

ส.อบต    -คืออย่างนี้นะครับ ผมว่าก่อนที่จะเข้าฤดูฝน ควรรื้อผักตบชวาที่ช่องน้้าสักหน่อย
ให้(นายสมโพด คุณจันทร์เถื่อน)     น้้าสามารถไหลได้สะดวก แล้วร่วมเอาไม้ไผ่ไปกันรอบ ๆ พอฝนมาน้้าก็คงจะ  
                                          มากขึ้น เพ่ิมอีกล่ะ ครับ แล้วก็เรื่องรถดับเพลิง คือวันนั้นเกิดเหตุไฟไหม้ผมได้  
                                          ท้าการดับไฟกับท่าน ส.อบต. จหลัด เข็มขาว ตั้งแต่ไฟเริ่มไหมจนถึงเวลา 02.00  
                                          รถดับเพลิงที่บรรทุกน้้ามาเกิดมีการรั่วซึมท้าให้น้้าที่บรรจุมามาไหลออกจน 
                                          เกือบจะหมดจึงได้เอารถไถมาไถน้าทางก่อนพอรถดับเพลิงมาถึงน้้าก็หมด  
                                          หัวฉีดน้้าก็เกิดการติดขัด ท้าให้ประสิทธิภาพในการดับไฟลดน้อยลง ท้าให้แรง 
                                          ส่งน้้าไปไม่ถึงจุดที่เกิดเพลิงไหม ้แล้วครับ ฝากท่านนายกด้วยนะครับ 
 

ประธานสภาฯ   - มีคณะผู้บริหารท้องถิ่นและสมาชิกสภาท้องถิ่นท่านใดมีเรื่อง โปรดน้าแจ้งให้ที่ 
(นายยอด หอมประเสริฐ) ประชุมทราบไปพร้อมกัน  
 

ที่ประชุม  - ไม่มี  ประธานสั่งปิดประชุม  
 
ปิดประชุมเวลา 12.30 น. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



~ 13 ~ 
 
 

 

 (ลงชื่อ) สบิต้ารวจโท                ผู้จดรายงานการประชุม 
     (ชวลิต        ชัยวี) 

                                              เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต้าบลน้า้โมง 
 

                        (ลงช่ือ)                   ประธานกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 
                                    ( นายไพฑูรย์       แก่นท้าว ) 

 

                        (ลงช่ือ)                          กรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 
                                    ( นายพีรพัฒน์     คา้ภีระเกษ ) 

 

                        (ลงช่ือ)            กรรมการและเลขานกุารตรวจสอบรายงานการประชุม 
                                      (นายสุระพสิ บญุยืน) 
การรับรองรายงานการประชุม 

     ............................................................................................................................................................... 

..................................................................................................................................................................... 

 

    (ลงช่ือ)   

                                            ( นายยอด    หอมประเสริฐ ) 

                                   ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตา้บลน้้าโมง 

 

 

 
 
 
 
 
 


